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Της:          Ασημακοπούλου Σοφίας - Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιώς 
 
 
ΠΡΟΣ:         Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 
ΘΕΜΑ:        «Ηλεκτροπληξία 17χρονου μαθητή από γυμνό καλώδιο στις σκάλες του 

σχολείου» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
 
Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα από θαύμα δεν θρηνήσαμε θύμα το πρωί της 
Τετάρτης στο Λύκειο Δεμενίκων, όταν μαθητής της Τρίτης (Γ’) Λυκείου, δεκαεπτά (17) 
ετών, υπέστη ηλεκτροπληξία ακουμπώντας γυμνό καλώδιο ρεύματος το οποίο εξείχε 
από εντοιχισμένο «κουτί» στις σκάλες του σχολικού συγκροτήματος, όταν κατέβαινε 
μαζί με άλλους συμμαθητές του στο προαύλιο. Ενώ το κουτί βρίσκεται στο πλάι της 
κλίμακας σε ύψος περίπου 1,8 μέτρα, το καλώδιο είχε περιέργως βγει εκτός, ήταν 
γυμνό και ήταν σε χαμηλότερο ύψος. Το χέρι του παιδιού το ακούμπησε και ο μαθητής 
υπέστη ηλεκτροπληξία, όμως για καλή του τύχη, η επαφή με το καλώδιο ήταν 
αστραπιαία και σε σημείο που απέφυγε σοβαρού βαθμού ηλεκτροπληξία. Παρ’ όλα 
αυτά, ένιωσε το ρεύμα να τον διαπερνά και να καίγεται το σώμα του. Ειδοποιήθηκε 
άμεσα η Διεύθυνση του Σχολείου, οι γονείς του και ο μαθητής μεταφέρθηκε αρχικά, 
στο Νοσοκομείο «Άγιος Ανδρέας» και στη συνέχεια στο Νοσοκομείο του Ρίου το 
οποίο εφημέρευε χωρίς -ευτυχώς- να διαπιστωθεί κάποιο πρόβλημα. Αναπάντητα 
παραμένουν τα ερωτηματικά για το πώς το καλώδιο βρέθηκε σε αυτή τη θέση, πότε 
συνέβη αυτό και πώς κανείς δεν το είχε παρατηρήσει. Σχετική έρευνα διενεργεί ήδη 
το σχολείο, ενώ οι γονείς του παιδιού είπαν ότι θα απαιτήσουν εξηγήσεις. Αποτέλεσμα 
των παραπάνω είναι να μην γνωρίζουν εκπαιδευτικοί, εργαζόμενοι, γονείς και οι 
μαθητές, αν  οι συνθήκες στο σχολικό περιβάλλον, είναι τέτοιες που τους 
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προστατεύουν. Οι έλεγχοι των ηλεκτρολογικών, υδραυλικών και δικτύων θέρμανσης 
των σχολικών μονάδων θα πρέπει να είναι τακτικοί, προκειμένου να διαπιστωθούν 
τυχόν αστοχίες στις υποδομές και να διορθωθούν άμεσα. Ακόμη πιο βασικό και 
ουσιαστικό, είναι να  διενεργούνται έλεγχοι Πυροπροστασίας και στατικότητας των 
σχολικών κτηρίων. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 
1. Πώς προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να δοθεί άμεση λύση στη σωστή και έγκαιρη 

συντήρηση των σχολικών μονάδων;  
2. Σκοπεύετε να παρέμβετε νομοθετικά, ώστε να προλαμβάνονται σοβαρές βλάβες  

στις  σχολικές μονάδες, που μπορεί να θέσουν σε κίνδυνο τόσο τους μαθητές όσο 
και τους εργαζόμενους σε αυτές;  

3. Προτίθεσθε να εντείνετε τους προληπτικούς τεχνικούς ελέγχους στις σχολικές 
μονάδες της χώρας;  
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